
 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO NACIONAL DE JUVENTUDE- CONJUVE 

DATA: 08/06/2020 

LOCAL: ONLINE por meio da plataforma Google Meet com endereço: meet.google.com/xct-vpve-ke 

 

Assunto: 1ª Reunião Extraordinária do Conselho Nacional de Juventude  

Este documento cumpre as normas estabelecidas pelo regimento interno do Conselho Nacional da Juventude              
e nele será apresentado o relato oficial sobre a agenda relacionada ao conjunto de atribuições do Conselho                 
Nacional da Juventude (CONJUVE), definidas pelo Decreto nº 10.069, de 17 de outubro de 2019, neste caso,                 
tratando especificamente das atividades desenvolvidas no dia 08 de junho de 2020, conforme convocatória              
oficial (extraordinária e de urgência) enviada pela Secretaria Executiva do CONJUVE, no dia 01 de junho de                 
2020 por correio eletrônico. 

 
 

Pauta da Reunião: 

A 1ª reunião extraordinária do CONJUVE, primeira da gestão 2019/2021, contou com a seguinte              

programação (conforme convocatória oficial enviada pela Secretaria Executiva por correio eletrônico): 

 

a) Apresentação da Plataforma/Programa Juventude Empreendedora; 

 

b) Prévia dos Resultados da Pesquisa "Juventudes e a pandemia do Coronavírus"; 

 

c) Apresentação da proposta da Campanha / Plataforma "Juventudes Contra o Coronavírus"; 

 

d) Relatório Geral do Comitê de Crise: avanços, resultados e próximos passos;  

 

e) Conferência Nacional de Juventude; 

 

e) o que houver. 
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Deliberações: 

 

Resumo das deliberações e encaminhamentos: 

 

1. Apresentação da Plataforma/Programa Juventude Empreendedora e preparação para mobilização         

nacional; 

2. Apresentação dos Resultados da Pesquisa "Juventudes e a pandemia do Coronavírus" e preparação             

para o evento de lançamento; 

3. Aprovação da proposta da Campanha / Plataforma "Juventudes Contra o Coronavírus" 

4. Aprovação dos Relatórios do Comitê de Crise: avanços, resultados e próximos passos; 

5. Deliberação sobre o novo calendário de datas da 4ª Conferência Nacional de Juventude. 

 

Relato descritivo da reunião extraordinária do CONJUVE: 

Aos dias 08 de junho de 2020, reunidos virtualmente por meio da plataforma Google Meet sob o                 

link: meet.google.com/xct-vpve-kei, após a conferência e certificação do quorum, às 9:12h, deu-se            

início a 1ª (primeira) Reunião Extraordinária do Conselho Nacional de Juventude na gestão             

2019-2021. A Reunião ocorreu, 08 de junho de 2020, na modalidade virtual. Compareceram na              

reunião os conselheiro: Ariany de Oliveira Leite, Carlos Henrique Ferreira Pontes, Carlos Rogério             

Antunes, Carmelo Silveira Carneiro Leão Neto, Cláudio Pinheiro, Cleuller Camilo da Costa Vieira             

Silva, Cristina Gonçalves Rezende, Davi Silva Dants, Derick Raphael da Silva Coelho, Deryck Passos              

Pinheiro, Douglas Muniz Barbosa, Eryc Martins Grigorio, Guilherme Álvaro Boos Maia Cardoso,            

Gustavo Henrique Lobo da Gama, Isabella Assumpção Rozzino, Jaireson Nascimento dos Santos,            

Jamile Jorge Ramos Sarchis, Jeferson Thiago Schwerz, Layanne Paixão de Morais Alves, Luã Lessa              

Souza, Lucas Pretti Cypreste, Luis Filipe Eich, Luiz Fernando Salmeron Momesso, Marcus Vinicius             

Barão da Rocha, Maria Eduarda Dinardi Mardegan, Neilson Amaral Marques, Nilson Luiz Silveira             

Grimm, Pedro Henrique dos Santos, Pedro Henrique Silva Mendes dos Reis, Pedro Ivo Garcia de               

Sousa, Rafael Davi Campos, Rafael de Lima, Rafael Neves Biazão, Raphael Paganini Picanço, Priscila              

Carvalho, Renan Nishimoto, Rodrigo Giorgi Reis, Romel Torres Munhoz, Thaynã Mariano Costa,            

Thiago Antonio Souza, Tiago Gomes dos Santos,Valber Carvalho Braga Neto, Vilmar José Fortuna e              

Vitor Vannuchi Ungari. 

 

 

No primeiro e único dia, Aos 08 dias do mês de junho de 2020, reunidos virtualmente por meio da                   

plataforma Google Meet sob o link: meet.google.com/xct-vpve-kei, após a conferência e certificação do             

quorum, às 9:12h, deu-se início a 1ª (primeira) Reunião Extraordinária do Conselho Nacional de Juventude               

na gestão 2019-2021. Após a verificação do quórum, considerando a convocação de urgência foi colocada               

em votação a aprovação da urgência das temáticas da reunião para prosseguimento dos trabalhos, sendo               

aprovada por unanimidade. Em seguida foi feita a leitura da pauta e a ordem dos trabalhos do dia, também                   

aprovada. Por fim foi acordado e aprovado que o modo de votação se dará de forma que cada conselheiro                   

se manifeste com microfone aberto ou por meio do registro no chat da plataforma Google Meet. Com isso o                   

presidente passou a palavra ao Secretário Geral, Gustavo Gama para dar as boas vindas, em ato contínuo                 

o vice presidente Marcus Barão proferiu suas palavras de recepção aos trabalhos destacando a importância               

das pautas trazidas, do trabalho despendido pelo Conselho durante a pandemia e do legado que se                

começava a construir com o trabalho das entidades partícipes. Com a palavra o Presidente do Conselho                

Nacional da Juventude Rafael Davi Campos destacou que se tratando do conselho resultante da maior               

eleição da história também há sob esta gestão uma cobrança muito grande de disruptura, profissionalismo               

e entrega de resultados. Destacou que em apenas 4 meses de gestão o Conjuve, sem a utilização de                  

recursos públicos se destaca entre os conselhos sobretudo na criação de um Comitê de Crise que operou                 

diuturnamente para encontrar soluções aos problemas correlatos à Pandemia Coronavírus. Com o fim de              

sua fala os trabalhos tiveram início com a apresentação do Programa Juventude Empreendedora pelo              

Conselheiro Renan Nishimoto. Ele apresentou a proposta construída conjuntamente com o Instituto            

Besouro de Fomento Social e com o Fórum de Juventude dos países de Língua Portuguesa da CPLP.                 

Segundo explicou o Programa visa capacitar jovens de 17 a 29 anos a abrirem seus próprios negócios sob                  

um olhar especial devido à pandemia do coronavírus. Para Renan a proposta é que a iniciativa seja                 
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implantada na internet com objetivo de apoiar jovens que precisam abrir um negócio para ter renda própria                 

e também os pequenos e microempreendedores que enfrentam dificuldades para manter o negócio com as               

portas abertas e lucrando, mesmo em meio à pandemia. Será um curso gratuito para a criar e manter um                   

negócio, com poucos recursos, com uma proposta de capacitação dividida em 11 etapas que abordam               

finanças, comunicação online e offline, gestão de pessoas, entre outros. Após a apresentação e a resposta                

às dúvidas o Pleno aprovou a proposta e tratou como estratégia de implementação uma ação integrada                

entre as entidades do Conjuve para disseminar o processo de inscrição entre os jovens de todo o país.                  

Após isso passou-se à apresentação da prévia dos Resultados da Pesquisa "Juventudes e a pandemia do                

Coronavírus" feita pelo vice presidente Marcus Barão. Marcus destacou a impressionante marca de 33.688              

respostas à pesquisa feita em tempo recorde. Disse que isso só foi possível pelo engajamento de todas as                  

lideranças do Conjuve bem como das suas entidades. Apresentou previamente dados alarmantes            

relacionados à educação e ao bem estar dos jovens entrevistados. Em ato seguinte propôs um grande                

lançamento nas redes do Conjuve e plataformas que o conselho tenha acesso para divulgação do Resultado                

da Pesquisa ainda no mês de junho. Encaminhada para acontecer no dia 22 de junho o Conselho aprovou a                   

proposta e o Pleno se comprometeu com a divulgação do lançamento e dos resultados. Em seguida foi                 

apresentado pelo Conselheiro Vitor Ungari a proposta de criação da Plataforma "Juventudes Contra o              

Coronavírus". Segundo explicou trata-se de uma iniciativa de identificar, aproximar e criar uma rede das               

juventudes que por todo o Brasil somam esforços para mitigar os problemas advindos do coronavírus, seja                

de forma direta ou indireta. Vitor explanou que a proposta tem como objetivo representar um               

posicionamento e atitudes das diferentes juventudes brasileiras, que ao mesmo tempo que estão sofrendo              

os principais desafios impostos pela pandemia em diferentes esferas e escalas, são protagonistas em              

diversas ações. Pedindo a palavra o presidente do Conselho lembrou que o engajamento juvenil para a                

solução de problemas reais do Brasil é uma realidade que realça nesse momento de pandemia. E com esse                  

compromisso de atuação em rede e acreditando na transformação por meio das Juventudes que o               

CONJUVE deve abraçar o desafio desta plataforma. Por fim, Vitor explicou que além da criação da                

plataforma em si é preciso o engajamento do pleno do Conselho para primeiro mapear as ações das                 

entidades que compõem o Conjuve, em seguida para mapear as demais entidades espalhadas pelo país a                

se inscreverem, além do desafio da manutenção da plataforma. Feitas as considerações a proposta foi               

parabenizada por conselheiros que se manifestaram. Não houve óbice nem destaque à proposta de forma               

que colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em ato seguinte a palavra foi passada ao vice                 

presidente Marcus Barão que fez a apresentação dos dois relatórios do Comitê de Crise do Conjuve durante                 

a pandemia do Coronavírus (COVID-19), após a apresentação dos relatórios foram feitas considerações             

sobre o grande engajamento de conselheiros da sociedade civil, do poder público e de voluntários trazidos                

pelas entidades que compõem o conselho. Os relatórios foram aprovados pelo pleno do Conjuve. Por fim,                

após este ponto passou-se a última pauta, sendo ela a Conferência Nacional de Juventude. Neste tema o                 

presidente do Conselho Nacional da Juventude trouxe as últimas informações a respeito das deliberações              

da Comissão Organizadora Nacional, bem como do panorama que se desenha para os próximos meses. Foi                

debatido a questão do fim da suspensão da 4ª Conferência aprovada como Resolução 5 da Comissão                

Organizadora Nacional. O vice presidente Marcus Barão pediu a palavra para fazer considerações sobre a               

importância da realização da Conferência Nacional da Juventude, sobretudo para a construção do Plano              

Nacional da Juventude como marco legal para a aplicação de políticas públicas norteados por um               

documento a ser enviado ao Congresso Nacional. Em seguida o Secretário Geral Gustavo Gama destacou               

que a atual situação de prazos da Conferência prejudica a mobilização e participação dos jovens de todo o                  

país. O Conselheiro Luã Lessa também fez observações sobre a garantia de participação social nas etapas                

da conferência e de não realização dela na forma virtual. Foi destacado ainda a dificuldade que jovens têm                  

apresentado neste tempo de pandemia de ter acesso pleno à rede mundial de internet visto que a aquisição                  

de pacotes de internet é tido como um produto caro a grande parte da população. Nesse sentido o pleno do                    

Conselho discutiu e consentiu no sentido de não impedir determinado município que deseje fazer sua               

conferência da forma virtual ou em modelo híbrido, mas que a regra geral deve ser a realização na forma                   

presencial e que a etapa nacional seja feita na modalidade presencial. Com isso ficou determinado que os                 

Conselheiros enviem propostas de calendário para as etapas municipais, estaduais, distrital e nacional a fim               

de balizar as discussões para realização de nova resolução da Comissão Organizadora Nacional da 4ª               

Conferência Nacional da Juventude. Encerrados os debates e sem mais para o momento o Presidente do                

CONJUVE, declarou encerrada a 1ª Reunião Extraordinária do Conselho Nacional de Juventude. E nada mais               

havendo constar, eu Gustavo Henrique Lobo da Gama, Secretário Geral do Conselho Nacional da Juventude               

lavro a presente ata que vai assinada por mim, pelo Presidente do Conselho Nacional da Juventude Rafael                 
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Davi Campos o pelo Vice Presidente do Conselho Nacional da Juventude Marcus Vinicius Barão Rocha e dou                 

fé ao texto. 

 

 

  

Assinatura 

GUSTAVO HENRIQUE LOBO DA GAMA 

Secretário-Geral do CONJUVE 

 

 

Assinatura 

MARCUS VINICIUS BARÃO DA ROCHA 

Vice-Presidente do CONJUVE 

 

 

Assinatura 

RAFAEL DAVI CAMPOS 

Presidente do CONJUVE 
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